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У всьому світі визначається високий рівень грибкових захворювань очей, який особ-

ливо зріс за останні 30 років. Поширеність цього захворювання пов'язують з використанням 

контактних лінз, невиправданим і тривалим місцевим застосуванням антибіотиків, кортико-

стероїдів, анестетиків, підвищенням числа осіб з ослабленою імунною системою. Факторами 

риску також є травма рогівки, хірургічні втручання на рогівці. Грибкові ураження відносять-

ся до числа стійких важких захворювань очей і можуть привести до важкої очної інфекції з 

залученням як зовнішніх структур ока, так і будь-яких внутрішньоочних структур і навіть до 

втрати зору або очей.  

При існуванні даної проблеми арсенал лікарських засобів (ЛЗ) антимікозної дії у фор-

мі очних крапель (ОК), що є найбільш прийнятною для ока та найпоширенішою (до 90 %) 

серед офтальмологічних лікарських препаратів (ЛП) і тому найбільш застосовуваною на 

практиці лікарською формою, практично відсутній. В наступний час за кордоном виробля-

ються ОК клотрімазолу (Ауроклот, ОК 1 %, Aurolab, Індія), еконазолу (Аурозол, ОК 2 %, 

Aurolab, Індія) та флуконазолу (Флузамед, ОК 0,3%, World Medicine, Великобританія). На 

відміну від ЛП перших двох речовин, що є суспензіями, тільки ОК флуконазолу представля-

ють собою істинний розчин. Це пов’язано з низькою розчинністю у воді існуючих протигри-

бкових лікарських речовин (ЛР), що традиційно застосовують в таблетках та мазях. Цією 

проблемою, а також низкою інших, які до останнього часу перешкоджають створенню 

протигрибкових препаратів, а саме: покращенням біодоступності ЛР, зниженням їх 

токсичності для ока, створенням різних новітніх систем доставки ЛР в око тощо займаються 

численні науковці різних країн світу. Отже, актуальність створення протигрибкових лікарсь-

ких засобів для офтальмології очевидна і не викликає сумніву.  

Лікувальні заклади офтальмологічного профілю неодноразово звертали увагу розроб-

ників ЛЗ на необхідність і актуальність створення ЛП протигрибкової дії, бо на фармацевти-

чному ринку України взагалі немає жодного ЛП місцевої протигрибкової дії, дозволеного до 

застосування в клініці очних хвороб. Основу терапії складають протигрибкові ЛЗ у формі 

таблеток або ін'єкцій. Оскільки дане захворювання завжди характеризуються запаленням не-

залежно від типу локалізації, в якості додаткової терапії використовують протизапальні та 

протиалергійні ОК. Частково це пояснюється провідною роллю алергічної реакції в клінічній 

картині грибкових захворювань очей. Тому важливе значення в лікуванні має комплексне 

застосування ЛЗ різнонаправленої дії, наприклад, поєднання їх з ЛП протизапальної та про-

тиалергійної дії. При застосуванні декількох монопрепаратів виникає ризик додаткового по-

дразнення ока та вимивання попереднього ЛП кожною наступною інстиляцією, що призво-

дить до істотного зниження ефективності терапії. Найбільш ефективною та зручною для па-

цієнта є терапія комбінованими ЛП, які містять у своєму складі композицію декількох ЛР. 

Одним з основних напрямків у вирішенні цієї проблеми може бути розробка комбінованих 

ОК на основі ЛР антимікозної, протизапальної та протиалергійної дії, виробництво яких мо-

жливо здійснювати на вітчизняних підприємствах і які будуть конкурентоспроможними у 

порівнянні з монопрепаратами відповідної дії як за своєю ефективністю, нешкідливістю 

(безпечністю), зручністю у застосуванні, так і за ціновою складовою здійснюваної терапії. Це 

дозволить забезпечити населення вітчизняними ліками за доступною ціною, що є на даний 

час актуальною проблемою. 


